
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Convocatòria Ple extraordinari 17/08/2023
Ens: Ajuntament de Tivenys

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Eladi Galbe MauriPresident/a: 
Miriam Biosca SanchoSecretari/ària: 

17 d’agost de 2023Dia: 
20:00Hora d'inici: 

20:33Hora de finalització: 
SALA DE PLENS AJUNTAMENTLloc: 

Assistents:

Sra. FATIMA Piñol fONS (IFP-ERC-AM (ERC-AM))
Sr. David Pallarès Marqués (IFP-ERC-AM (ERC-AM))
Sra. Susana Piñol Rodriguez (PSC-CP)
Sra. Jana Vicente Marquès (IFP-ERC-AM (ERC-AM))
Sr. Jordi Piñol Puig (IFP-ERC-AM (ERC-AM))

Excusen la seva assistència:

Sr. Marcel Vicente Roig (PSC-CP)

ACORDS

 ÀREA SECRETARIA

APROVACIÓ DELS DIES FESTIUS LOCALS DE TIVENYS 20241. 

L'Alcalde posa de manifest l'error material, de fet o aritmètic en la Proposta d'acord, i rectifica el
mateix, de forma que en comptes de dir 29 de setembre de 2024 hauria de dir 27 de setembre
de 2024.

Vots a favor: 6 (Grup IPF-ERC-AM: Eladi Galbe Mauri, Jana Vicente Marques, Jordi Piñol Puig,
Fatima Piñol fons, David Pallares Marques; Grup PSC-CP: Susana Piñol Rodriguez) 
Vots en contra: 0
Abstencions: 0
Aprovat per unanimitat
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Fets

En data 07/07/2023 es va presentar al registre general de l'Ajuntament de Tivenys comunicat
del Departament d'Empresa i Treball, Subdelegació de les Terres de l'Ebre, on es requereix el
subministrament de la informació relativa als festius locals de Tivenys de l'any 2024 abans del
30/09/2023.
 
El Departament d’Empresa i Treball, de la mà del Consell de Relacions Laborals, en la sessió
plenària del passat dia 29 de març de 2023, va ratificar la proposta dels dies festius laborals per
a l’any 2024 a Catalunya i l’Ordre corresponent publicada al Diari Oficial de la Generalitat de
Catalunya núm. 8935, de 13 de juny de 2023.
 
L'Acord de l'Ajuntament ha de ser adoptat pel Ple, tal com estableix l'article 46 del Reial decret
2001/1983, de 28 de juliol.
 
Els dies proposats no poden escaure's en diumenge ni coincidir amb cap dels dies festius que
s'indiquen a continuació: 1 de gener (dilluns), 6 de gener (dissabte), 29 de març (divendres), 1
d’abril (dilluns), 1 de maig (dimecres), 24 de juny (dilluns), 15 d’agost (dijous), 11 de setembre
(dimecres), 12 d’octubre (dissabte), 1 de novembre (divendres), 6 de desembre (divendres), 25
de desembre (dimecres) 26 de desembre (dijous); al territori d’Aran, la festa del dia 26 de
desembre queda substituïda per la de 17 de juny.
 
La proposta ha de contenir dues festes locals, no es pot admetre 1 sol festiu.

Fonaments de dret

D'acord amb el Decret 177/1980, de 3 d’octubre, les dues festes locals seran fixades per
Ordre del Departament d’Empresa i Treball, a proposta dels municipis respectius.
L'Acord de l'Ajuntament ha de ser adoptat pel Ple, tal com estableix l'article 46 del Reial
decret 2001/1983, de 28 de juliol.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Aprovar com a dies festius locals el dia  i el dia 19 de gener de 2024 27 de setembre
.de 2024

 
Segon.- Comunicar el present acord a l'òrgan competent del Departament d'Empresa i Treball
abans del 30/09/2023.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
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termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.Alternativament i de forma
potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el
termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

ESTABLIMENT D'UN RÈGIM DIFERENCIAT EN LES SESSIONS DEL PLE QUAN2. 
COINCIDEIXI AMB LES FESTES PATRONALS DE SANT MIQUEL.

Vots a favor: 6 (Grup IPF-ERC-AM: Eladi Galbe Mauri, Jana Vicente Marques, Jordi Piñol Puig,
Fatima Piñol fons, David Pallares Marques; Grup PSC-CP: Susana Piñol Rodriguez) 
Vots en contra: 0
Abstencions: 0
Aprovat per unanimitat

Fets

En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial decret
207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees de Ceuta i
Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es convoquen les
eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de Catalunya de 2023.
 
En relació a això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17/6/2023.
 
Aquesta corporació no disposa de Reglament Orgànic Municipal que reguli la periodicitat de les
sessions del ple.
 
El 19/07/2023 va tenir lloc la sessió extraordinària d’organització de l’Ajuntament, d’acord amb
els articles 38 i 78 del ROF, en relació amb l’article 46.2.a), on el Ple va adoptar el següent
acord:
 
“En conseqüència, S'ACORDA:
 
Primer.- Acordar que la periodicitat de les sessions ordinàries del Ple serà cada dos mesos.
 
Segon.- Acordar que les sessions ordinàries del Ple se celebraran el l’últim dimecres de cada
mes a les 20:00 hores, coincidint amb la periodicitat acordada, i iniciant-se el mes de setembre
del 2023.
 
Tercer.- Que es faci la corresponent publicitat al portal de transparència d’acord amb l’art. 9.1.
a) de la LTAIPBG”.
 
Donat què durant la última setmana del mes de setembre se celebren les festes patronals de
Sant Miquel al municipi de Tivenys, es considera convenient establir un regim diferenciat de
sessions per aquest mes, en cas que el Ple ordinari segons la periodicitat establerta coincideixi
amb la celebració de les festes.
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a.  
b.  

c.  

d.  

Fonaments de dret

Informe emès d’acord amb l’art. 172 en relació amb el contingut de l’art. 175 del Reial Decret
2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i
règim jurídic de les entitats locals.
 
La normativa aplicable és:
 

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LBRL)
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu
2/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (ROF)
Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTAIPBG)

 
Els articles 46.1 de la LBRL i 97 del TRLMRLC estableixen que els òrgans col·legiats dels ens
locals funcionen en règim de sessions ordinàries, de periodicitat preestablerta, i de sessions
extraordinàries, que poden ser, si s’escau, urgents.
 
D’acord amb els articles 38 i 78 del ROF, en relació amb l’article 46.2.a LBRL, la periodicitat de
les sessions ordinàries del ple serà fixada per acord del propi ple adoptat en sessió
extraordinària que haurà de convocar l’alcalde/essa dins dels 30 dies següents al de la sessió
constitutiva de la corporació i no podrà excedir els límits següents:
 

- En municipis de més de 20.000 habitants: com a mínim cada mes
- En municipis d’entre 5.001 i 20.000 habitants: com a mínim cada 2 mesos
- En municipis fins a 5.000 habitants: com a mínim cada 3 mesos

 
Així mateix, l’acord plenari haurà de fixar el dia i l’hora de realització de les sessions plenàries
ordinàries.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Acordar que les sessions ordinàries del Ple, en cas què la celebració coincideixi en les
festes patronals de Sant Miquel en el mes de setembre, se celebraran el dimecres de la
setmana següent a les 20:00 hores, coincidint amb la periodicitat acordada. 
Aquest règim diferenciat no afectarà a les sessions ordinaries posteriors, que se celebraran
d'acord amb la periodicitat acordada inicialment, tenint com a referència per al còmput de dos
mesos la última setmana del mes de setembre. 
 
Segon.- Que es faci la corresponent publicitat al portal de transparència d’acord amb l’art. 9.1.
a) de la LTAIPBG.

Règim de recursos:
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Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.Alternativament i de forma
potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el
termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

APROVACIÓ DEL PROJECTE D'OBRES PER A LA MILLORA DE L'EFICIÈNCIA3. 
ENERGÈTICA I AMPLIACIÓ DEL CENTRE EQUIPAMENTS CULTURALS (CEC)

El sr. Alcalde explica la proposta que s'eleva al Ple, els imports econòmics,  la forma de
finançament, les finalitats i objectius. A continuació, passa la paraula al regidor d'Urbanisme,
transició energètica i entorn natural, Jordi Piñol Puig, que procedeix a descriure  les principals
característiques tècniques del projecte i el resultat que es pretén obtenir amb l'execució del
mateix.
 
La sra. Susana Pinyol Rodriguez manifesta que s'abstenen en la votació perquè haguessen dut
a terme el projecte de forma molt diferent, creuen que l'espai a utilitzar per als dos llocs és
insuficient i que es podria utilitzar una zona amb espai més amplificada.

Vots a favor: 5 (Grup IPF-ERC-AM: Eladi Galbe Mauri, Jana Vicente Marques, Jordi Piñol Puig,
Fatima Piñol fons, David Pallares Marques).
Vots en contra: 0
Abstencions: 1 (Grup PSC-CP: Susana Piñol Rodriguez) 
Aprovat per majoria

Fets

Per part d'aquesta Alcaldia s'ha posat de manifesta la necessitat d'iniciar els tràmits
corresponents a l'aprovació del projecte  d'obres per a la millora de l'eficiència energètica i
ampliació del Centre Equipaments Culturals (CEC) redactat per Oriol Fargas Jorquera, tècnic
comarcal, amb un pressupost per contractar de 262.286,57€.
 
Aquesta actuació té per objecte millorar la eficiència energètica de l’edifici existent, a la vegada
que es contempla ampliar l’edifici per donar cabuda a dos espais necessaris com són la
biblioteca i l’espai jove. Només s’amplia la planta 1a amb accés directe des del carrer posterior
(c/ Romèlia), deixant l’espai de la plaça corresponent a la planta baixa completament lliure d’
edificació.

Fonaments de dret

Llei 9/2017, de 8 de novembre de contractes del Sector Públic.
RD 1098/2001, de 12 d'octubre, que aprova el Reglament de al Llei de Contractes.
Llei 3/2007, del 4 de juliol, de l'obra pública.
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Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'Obres, Activitats i
Serveis dels Ens Locals.
Llei 7/85, de 2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim Local.
Llei 39/2015, de 2 d'octubre, de procediment administratiu comú de les Administracions
Públiques.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.-   Aprovar inicialment el Projecte d'obres per a la millora de l'eficiència energètica i
ampliació del Centre Equipaments Culturals (CEC), redactat per Oriol Fargas Jorquera, tècnic
comarcal,  amb un pressupost de 216.765,76€, i 45.520,81€ en concepte d’IVA (21%), que
ascendeix a un total de 262.286,57 euros.
 
Segon.- Sotmetre el projecte aprovat a informació pública per un termini de trenta dies,
mitjançant anunci a inserir en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona i en el tauler d’
anuncis perquè els interessats presentin, si s’escau, les al·legacions que considerin pertinents.
 
Tercer. En cas que no es formulessin al·legacions el projecte s’entendrà definitivament
aprovat, sense perjudici de la publicació de l’acord d’aprovació definitiva en el Butlletí Oficial de
la Província, en el tauler d’edictes de la Corporació, i en la pàgina web de l’Ajuntament.
 
Quart. Facultar el Sr. Alcalde, tan àmpliament com en dret sigui necessari, per a l’eficàcia i
execució d’aquest acord, i especialment per elevar a definitiu l’aprovació inicial en el supòsit
que no es presentin al·legacions.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació. Alternativament i de forma
potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el
termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

 ÀREA INTERVENCIÓ

MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL TAXA RECOLLIDA DE RESIDUS4. 

El  sr.  Alcalde, Eladi  Galbe  Mauri, explica els motius que han  portat al  consistori a
modificar l'ordenança fiscal, manifestant que és un servei que en els darrers anys ha duplicat el
seu cost i que no s'ha portat a terme per l'Ajuntament cap actuació per a l'increment en la
recaptació d'aquesta taxa. Explica que al mes de febrer es va sol·licitar un estudi de costos al
SAM-Diputació amb l'objectiu de prendre una decisió. Així mateix, aprofita per fer conscienciar
a tots els veïns i veïnes per fer correctament la recollida selectiva i  reduir els residus que es
generen. A continuació, passa a resumir el que estableix l'estudi de costos.
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Vots a favor: 5 (Grup IPF-ERC-AM: Eladi Galbe Mauri, Jana Vicente Marques, Jordi Piñol Puig,
Fatima Piñol fons, David Pallares Marques).
Vots en contra: 1 (Grup PSC-CP: Susana Piñol Rodriguez) 
Abstencions: 0
Aprovat per majoria

Fets

En data 31/07/2023 la secretaria intervenció ha emès informe de necessitats per a la
modificació de l'Ordenança fiscal reguladora del servei de recollida de residus, vistes les
conclusions de l'estudi de costos realitzat per l'Àrea d'assessorament econòmic i fiscal als ens
locals del SAM-Diputació de Tarragona.
 
En aquest estudi es conclou el següent:
 
“En el quadrienni 2019-2022 el servei presenta uns ingressos de 175.079 € i un cost de
332.347 €, amb la qual cosa, la cobertura del servei es situa en el 52,68%, assumint la resta
del finançament el propi Ajuntament. Per arribar a cobrir el 100% del cost econòmic de la
recollida d’escombraries, la Corporació podria augmentar, en termes percentuals, fins a un
89,82 % les tarifes actuals, cosa que representaria en termes absoluts anuals un augment dels
ingressos per import aproximat de 157.268€. Això significaria aprovar les següents tarifes:”
 

 
Per secretaria intervenció s'ha emès informe jurídic en data 04/08/2023 que consta en aquest
expedient.

Fonaments de dret

Els arts. 4 de la Llei 7/1985, del 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local i 8 del
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei Fiscal i de
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règim local de Catalunya estableixen que una de les potestats que corresponen a l’
Ajuntament és la reglamentària, i la matèria que regula l’Ordenança que ara es demana
modificar regula una matèria que és competència d’aquest Ajuntament.
En aquest sentit, l’art. 15 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’
aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals disposa que les entitats
locals poden exercir la seva potestat normativa a través de l’aprovació de les respectives
ordenances fiscals.
El Ple de la Corporació és l’òrgan competent per aprovar-la, segons diu l’art. 17 del Reial
decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
reguladora de les hisendes locals i en els termes del que disposen els arts. 22 de la Llei 7
/1985, del 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, 52 del Decret legislatiu 2
/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei Municipal i de règim local
de Catalunya i 63 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’
obres, activitats i serveis dels ens locals.

En conseqüència, :S'ACORDA

Que el Ple debati i aprovi, en la propera sessió que celebri, extraordinària, per majoria simple
dels membres presents:
 
PRIMER.- L’aprovació inicial del de la modificació del text de l’Ordenança fiscal reguladora de
la taxa de recollida d'escombraries, que té la redacció següent:
 
Article 6è Quota tributària
La quota tributària consistirà en una quantitat fixa, per unitat de local, que es determinarà en
funció de la naturalesa i la destinació dels immobles i de la categoria del lloc, la plaça, el carrer
o la via pública on estiguin situats.
 
Amb aquest efecte, s'aplicarà la tarifa següent per any i en euros:

[...]
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SEGON.- La publicitat d’aquest acord d’aprovació inicial de la modificació del text de l’
Ordenança fiscal reguladora de la taxa de recollida de residus, mitjançant edicte que s’ha de
publicar en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler d'anuncis de la Corporació, així com
en el portal de transparència d'aquest Ajuntament, a la pàgina web. En aquest edicte s’ha de
donar audiència als interessats per un període de 30 dies des del següent al de la publicació de
l’anunci d’exposició al Butlletí Oficial de la Província, dins el qual els interessats podran
examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimin oportunes.
En cas que no es presentin reclamacions i al·legacions, aquest acord d’aprovació inicial d’
aprovació de la modificació esdevindrà d’aprovació definitiva. En aquest cas, l’acord inicial
elevat a definitiu més el text íntegre de l’aprovació de l’Ordenança fiscal s’han de publicar en el
Butlletí Oficial de la Província, així com en el portal de transparència d'aquest Ajuntament, a la
pàgina web.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ DE DESPESES D'EXERCICIS ANTERIORS SENSE CONSIGNACIÓ (REC -5. 
C. 413 I 555)

Vots a favor: 5 (Grup IPF-ERC-AM: Eladi Galbe Mauri, Jana Vicente Marques, Jordi Piñol Puig,
Fatima Piñol fons, David Pallares Marques).
Vots en contra: 1 (Grup PSC-CP: Susana Piñol Rodriguez) 
Abstencions: 0
Aprovat per majoria

Fets

Aprovada la liquidació del pressupost de l’exercici 2022, figura a la comptabilitat municipal
obligacions pendents d’aplicar al pressupost, procedents d’exercicis tancats, que van ser
compromeses sense crèdit, i que figuren als comptes 413 i 555 .
 
Es tracta d’obligacions pertanyents a exercicis tancats que van ser indegudament adquirides i
que es troben:

Pendent de pagament i imputació pressupostària. Registre d'operació compte 413
Pendent d'imputació pressupostària. Registre d'operació compte 555

 
L'Alcaldia ha informat de la necessitat de tramitar un expedient de reconeixement extrajudicial
de crèdits atesa la necessitat de reconèixer aquestes obligacions no aprovades en l’exercici
corresponent com a conseqüència que  en el moment de realitzar la despesa no tenien
consignació pressupostària.
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Per part de l’Alcaldia en l’informe de necessitats s’ha fet constar:
- L’ acreditació de les prestacions. Atès la inclusió de les obligacions als registres comptables
es presumeix que aquestes van ser encomanades i executades si be van ser indegudament
adquirides al ser compromeses sense crèdit.
- L’Ordre de l'administració i acreditació de la bona fe del tercer. Ordenada la execució de la
prestació, aquesta va ser executada pels proveïdors, En l’annex figura la prestacions
executades i els proveïdors.
- Que els proveïdors van realitzar les prestacions pactades sota ordre i encàrrec de l’
Ajuntament, de bona fe.
- Que es considera que la seva inclusió als registres comptables ha comportat la conformitat
dels responsables de les despeses en quantitat, preu i qualitat dels béns rebuts o els serveis
prestats
 
Per part de secretaria intervenció s’ha emès informe en el que es recomana l'abonament de la
liquidació de les prestacions, que consta en aquest expedient.

Fonaments de dret

Informe emès d’acord amb l’art. 172 en relació amb el contingut de l’art. 175 del Reial Decret
2568/1986,. De 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i
règim jurídic de les entitats locals.
La legislació i normativa aplicable es:
 

RD 2/2004, de 5 de març pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les
Hisendes Locals (TRLRHL)
RD 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el capítol primer del titol sisè de la
Llei reguladora de les Hisendes Locals
RD 424/2017, de 28 d’abril pel qual es regula el règim jurídic del control intern de les
entitats locals
Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del sector públic
Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les Administracions
Públiques.
Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic.
RD de 24 de juliol de 1889 pel qual es publica el Codi Civil
Llei 29/2002, de 30 de desembre per la qual es va aprovar la Llei del Codi Civil de
Catalunya
Llei 19/2013, de 9 de desembre, de Transparència, accés a la informació pública i bon
govern       

           
1. L’article 163 del RD 2/2004, de 5 de març pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
reguladora de les Hisendes Locals (TRLRHL) estableix que l’exercici pressupostari ha de
coincidir amb l’any natural i que s’hi han  d’imputar les obligacions reconegudes durant aquest
període.
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2. L’article 173.5 del TRLRHL determina que no podran adquirir-se compromisos de despeses
per quantia superior a l’import dels crèdits autoritzats a l’estat de despeses, i que seran nuls de
ple dret els acords, resolucions i actes administratius que infringeixin l’expressada norma, sens
perjudici de les responsabilitats corresponents.
 
3. L’article 26.2a) del RD 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el capítol primer del
titol sisè de la Llei reguladora de les Hisendes Locals disposa que, entre d’altres, s’aplicaran als
crèdits del pressupost vigent, en el moment del seu reconeixement, les obligacions procedents
d’exercicis anteriors a les quals es refereix l’article 60.2 del mateix real decret.
 
4. L’article 60.1 del RD 500/1990 de 20 d’abril, pel qual desenvolupa el capítol primer del Títol
sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes locals, en matèria de
pressupostos disposa que correspon a l’alcalde el reconeixement i la liquidació d’obligacions
derivades dels compromisos de despesa legalment adquirits.
 
5. L’article 60.2 del RD 500/1990 de 20 d’abril, pel qual desenvolupa el capítol primer del Títol
sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes locals, en matèria de
pressupostos estableix que correspon al Ple el reconeixement extrajudicial de crèdits, sempre
que no existeixi dotació pressupostària, operacions especials de crèdit, o concessions de lleva i
espera.
 
6. L’article 28.2 del RD 424/2017, de 28 d’abril pel qual es regula el règim jurídic del control
intern de les entitats locals disposa, entre d’altres, que cal constatar que les prestacions s’han
realitzat i que el seu preu s’ajusta al de mercat per la qual cosa es tindran en compte
valoracions i justificants aportats per l’òrgan gestor. També fa referència a la possibilitat i
conveniència de la revisió dels actes dictats amb infracció de l’ordenament jurídic, la qual ha de
ser apreciada per l’interventor en funció de si s’han realitzat o no les prestacions, el caràcter d’
aquestes i la seva valoració, així com dels incompliments legals que s’hagin produït. Per això,
es tindrà en compte que el resultat de la revisió de l’acte es materialitzarà acudint a la via de la
indemnització de danys i perjudicis derivada de la responsabilitat patrimonial de l’administració
com a conseqüència d’haver-se produït un enriquiment injust al seu favor o d’incomplir l’
obligació al seu càrrec, per tant, per raons d’economia processal, només serà pertinent instar a
aquesta revisió d’ofici quan sigui presumible que l’import d’aquestes indemnitzacions sigui
inferior a aquell que es proposa.
 
7. L’article 188 del TRLRHL disposa que prèviament a l’expedició de les ordres de pagament
amb càrrec als pressupostos de l’entitat local i els seus organismes autònoms s’haurà d’
acreditar documentalment davant l’òrgan que hagi de reconèixer les obligacions la realització
de la prestació o el dret del creditor de conformitat amb els acords que en el seu dia van
autoritzar i comprometre la despesa.
 
8. L’article 28 de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de Transparència, accés a la informació
pública i bon govern disposa que constitueix una infracció molt greu, entre d’altres, els
compromisos de despesa, reconeixement d’obligacions i ordenació de pagaments sense crèdit
suficient per a realitzar-los o amb infracció d’allò disposat a la Llei 47/2003, de 26 de novembre,
General Pressupostària o en la de pressupostos o altra normativa pressupostària que sigui d’
aplicació, també l’omissió del tràmit d’intervenció prèvia d eles despeses, obligacions o
pagaments, quan sigui preceptiu o del procediment de resolució de discrepàncies davant d’
objeccions suspensives de la intervenció, regulat a la normativa pressupostària.
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9. L’article 47 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment administratiu comú de les
administracions públiques considera com a actes nuls de ple dret, entre d’altres, els dictats
prescindint total i absolutament del procediment legalment establert o de les normes que
contenen les regles essencials per a la formació de la voluntat dels òrgans col·legiats.
 
10. L’article 39 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del sector públic disposa
que també seran, entre d’altres, nuls de ple dret els contractes celebrats pels poders
adjudicadors quan hi hagi carència o insuficiència de crèdit, excepte en els supòsits d’
emergència.
 
11. L’article 434 del RD de 24 de juliol de 1889 pel qual es publica el Codi Civil estableix que la
bona fe es presumeix sempre i que per afirmar la mala fe cal aportar-ne la prova.
 
12. L’article 3.1 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre de Règim jurídic del sector públic estableix que
les administracions públiques han de respectar en la seva actuació i relacions els principis de
bona fe, confiança legítima i lleialtat institucional.
 
13. L’article 111.7 de la Llei 29/2002, de 30 de desembre per la qual es va aprovar la Llei del
Codi Civil de Catalunya estableix que en les relacions jurídiques privades s’han d’observar
sempre les exigències de la bona fe i de l’honradesa en els tractes.
 
14. La sentència del Tribunal Suprem de 12 de desembre de 2012 en resolució del recurs
número 5694/2010 ha reconegut expressament que el tercer de bona fe que contracta amb
l'Administració i que a més a més compleix amb les seves obligacions, no es pot veure
perjudicat per les irregularitats contractuals realitzades per aquesta i, per tant, haurà de ser
rescabalat dels danys que li han estat produïts; suposant, en conseqüència, l'enriquiment injust
una de les formes d'imputació a l'Administració Pública, en aquells supòsits en què aquesta
genera uns danys a contractista.
 
15. El dictamen de la Comissió Jurídica Assessora de Catalunya número 394/12, de 4 de
desembre també es pronuncia en el mateix sentit que l’esmentada sentència. Aquest informe
també afegeix que cal ressaltar que el fet que es consideri una obligació de pagament es fa,
sovint, en aquells pronunciaments "sense perjudici de l'eventual responsabilitat en què hagin
pogut incórrer les seves autoritats i funcionaris" d’acord, entre d'altres amb la Sentència de
Tribunal Suprem de 24 de juliol de 1992 i el dictamen de Consell d'Estat 88/2004. Continua
indicant que allò que està tractant d'expressar és que una deguda ponderació de l'economia
processal, de l'absència d'interessos de tercers que puguin resultar afectats, de l'escassa
entitat econòmica de l'assumpte, així com de les obres realitzades sense utilitzar la tècnica
jurídica contractual apropiada, porten a la conclusió que també com van expressar els clàssics,
cal lluitar pel dret quan resultin implicats drets o interessos, però cal evitar fer-ho tan sols per la
satisfacció que irradiï l'esplendor de la mera legalitat o de mer compliment de la legalitat.
 
16. La Sentència de Tribunal Suprem (Sala del Contenciós-Administratiu, Secció Tercera,
recaiguda en el Recurs de 12 de novembre de 1990)  va resoldre que en virtut del principi de
economia processal s’ha d’evitar la declaració de nul·litat quan amb ella no s'aconseguís un
efecte pràctic, per ser racionalment de preveure que retrotretes les actuacions en el moment en
què es va cometre la infracció formal, el procés hagués finalitzat amb una resolució idèntica a
la dictada.
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17. La Comissió Jurídica Assessora de Catalunya en el seu dictamen número 178 / 2009 de 11
de juny afirma que cal lluitar pel dret quan resultin implicats drets o interessos, però s’ha
d'evitar fer-ho tan sols per la satisfacció que irradiï l'esplendor de la mera legalitat o de mer
compliment de la legalitat.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Aprovar l’expedient del reconeixement extrajudicial de crèdits per import de 9.605,7
euros, d’acord amb l'annex 1.
 
Segon.- Autoritzar la imputació de les factures a les corresponents aplicacions pressupostàries
del pressupost municipal en vigor detallades, prèvia aprovació de la modificació  per crèdit
extraordinari i suplement de crèdit per dotar d'aquests crèdits al Pressupost de l'exercici 2023.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 4/2023: CRÈDIT EXTRAORDINARI I SUPLEMENT DE CRÈDIT6. 
(DESPESES EXERCICI ANTERIOR SENSE CONSIGNACIÓ PRESSUPOSTÀRIA)

Vots a favor: 5 (Grup IPF-ERC-AM: Eladi Galbe Mauri, Jana Vicente Marques, Jordi Piñol Puig,
Fatima Piñol fons, David Pallares Marques).
Vots en contra: 1 (Grup PSC-CP: Susana Piñol Rodriguez) 
Abstencions: 0
Aprovat per majoria

Fets

Aprovada la liquidació del pressupost de l’exercici 2022, mitjançant decret de l’alcaldia 2023-
0000250 de data 16/05/2023, figura a la comptabilitat municipal obligacions pendents d’aplicar
al pressupost, procedents d’exercicis tancats, que van ser compromeses sense crèdit, i que
figuren als comptes 413 i 555 .
 
Es tracta d’obligacions pertanyents a exercicis tancats que van ser indegudament adquirides i
que es troben:

 Pendent de pagament i imputació pressupostària. Registre d’operació compte 413
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 Pendent d’imputació pressupostària. Registre d’operació compte 555.

 
Per a la imputació pressupostaria d’aquestes despeses resulta necessari tramitar un
reconeixement extrajudicial de crèdits a aprovar pel ple de l’Ajuntament. A l’efecte s’ha instruït
expedient núm. 4314950006-2023-0000578 en el que figura informe de necessitats de l’
Alcaldia de portar a terme els tràmits adients per l’obtenció d’un títol jurídic que habiliti l’
aplicació de les obligacions dels exercicis anteriors, existents en els comptes 413 i 555, al
pressupost vigent a través d’un reconeixement extrajudicial de crèdits.
 
Aquest expedient també inclou la corresponent proposta al Ple per acordar:
Primer.- Aprovar l’expedient del reconeixement extrajudicial de crèdits per import de 9.605,7
euros, d’acord amb l'annex 1.
Segon.- Autoritzar la imputació de les factures a les corresponents aplicacions pressupostàries
del pressupost municipal en vigor detallades, prèvia aprovació de la modificació per crèdit
extraordinari i suplement de crèdit per dotar d'aquests crèdits al Pressupost de l'exercici 2023.
 
El present expedient té per objecte la modificació de crèdits de suplement i crèdit extraordinària
per la imputació al pressupost vigent de les obligacions pendents d’aplicar al pressupost,
procedents d’exercicis tancats, que van ser compromeses sense crèdit, i que figuren als
comptes 413 i 555 , les qual es detallen en l’ANNEX, i que son objecte de reconeixement
extrajudicial.
 
Davant la necessitat de tramitar un expedient de crèdit extraordinari i/o suplement de crèdit,
atès que les despeses que es relacionen a continuació no poden demorar-se fins a l’exercici
següent i la seva consignació pressupostària existent és insuficient o inexistent:
 
CRÈDIT EXTRAORDINARI
 
Despesa 1: Equip de so portàtil
 
Aplicació pressupostària Import crèdit extraordinari Crèdit definitius

170/62500 677,6 677,6

 
El finançament de la despesa serà el següent:
 
# Tipus de finançament Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

1 RTDG 870.00 677,6 677,66

 
 
Despesa 2: Adquisició de 2 papereres circulars
 
Aplicació pressupostària Import crèdit extraordinari Crèdit definitius

330/62500 203,28 203,28

 
El finançament de la despesa serà el següent:
 
# Tipus de finançament Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
T
i
v
e
n
y
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
5
A
D
1
C
3
4
C
6
2
1
F
4
B
1
E
B
1
5
6
C
1
6
2
0
4
1
B
F
B
F
6
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
0
5
/
0
9
/
2
0
2
3
 
a
 
l
e
s
 
0
9
:
5
9
:
3
0

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
MIRIAM BIOSCA SANCHO - DNI ** (SIG) el dia 04/09/2023 a les 12:21:11 i ELADI GALBE MAURI - DNI ** (SIG) el dia 04/09/2023 a les 12:22:17



1 RTDG 870.00 203,28 880,88

 
 
SUPLEMENT DE CRÈDIT
 
Despesa 1: Subvenció nominativa ADF 2022
 
Aplicació pressupostària Import crèdit extraordinari Crèdit definitius

172/48001 1.500 3.000

 
 
El finançament de la despesa serà el següent:
 
# Tipus de finançament Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

1 RTDG 870.00 1.500 2.380,88

 
 
Despesa 2: Quota patronal Seguretat Social setembre-desembre 2022
 
Aplicació pressupostària Import crèdit extraordinari Crèdit definitius

323/1600 7.224,82 28.867,87

 
El finançament de la despesa serà el següent:
 
# Tipus de finançament Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

1 RTDG 870.00 7.224,82 9.605,7

 
S'han emès informe de secretaria intervenció i informe d'estabilitat pressupostària, que consten
en aquest expedient.

Fonaments de dret

2.1. L’article 177.1 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la
Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL) i l’article 35 del RD 500/1990, de 20 d’
abril, disposen que quan s’hagi de realitzar alguna despesa que no es pugui demorar
fins l’exercici següent i no existeixi al pressupost de la corporació crèdit o aquest sigui
insuficient o no ampliable, el president incoarà l’expedient de concessió de crèdit
extraordinari.
2.2. L’article 177.2 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL enuncia
que l’expedient, l’haurà d’informar la intervenció i se sotmetrà a l’aprovació del Ple amb
els mateixos tràmits i requisits que el pressupost.
2.3. L’article 177.4 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL i l’article
36 del RD 500/1990, de 20 d’abril, estableixen que a l’expedient s’hi especificarà la
corresponent aplicació pressupostària així com el finançament corresponent, el qual
podrà ser amb càrrec al romanent líquid de tresoreria, nous o majors ingressos recaptats
sobre els totals previstos al pressupost corrent i mitjançant anul·lacions o baixes de
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crèdits de despeses de d’altres aplicacions pressupostàries del pressupost vigent,
sempre que no s’afecti al servei. L’expedient haurà d’acreditar que els ingressos
previstos al pressupost es venen efectuant amb normalitat amb l’excepció d’aquells que
tinguin caràcter finalista.
2.4. L’article 177.5 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL i l’article
36.2 del RD 500/1990, de 20 d’abril, disposen que excepcionalment es consideraran
recursos efectivament disponibles per finançar nous o majors ingressos, d’operacions
corrents, que expressament siguin declarats necessaris i urgents els procedents d’
operacions de crèdit sempre que el seu import total no superior el 5% dels recursos
corrents del pressupost, que la seva càrrega financera, tenint en compte la de les
operacions projectades, no superior el 25% dels recursos corrents del pressupost i que l’
operació quedi cancel·lada abans de la renovació de la corporació que l’hagi concertat.
2.5. L’article 177.6 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL  i l’article
38 estableixen que els acords de les entitats locals que tinguin per objecte l’habilitació o
suplement de crèdit en cas de calamitats públiques o de naturalesa similar d’excepcional
interès general, seran immediatament executius, sens perjudici de les reclamacions que
hi poguessin haver, les quals es resoldran en el termini de 8 dies des de la presentació,
entenent-se desestimades de no notificar-se la resolució dins del termini esmentat.
2.6. L’article 22.2.e de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases del règim local estableix que
l’aprovació de la modificació del pressupost correspon al Ple.
2.7. L’article 47.1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases del règim local disposa que els
acords de les corporacions locals s’adopten com a regla general, per majoria simple dels
membres presents.
2.8. L’article 3 de la Llei orgànica 2/2017, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i
sostenibilitat financera disposa que l’elaboració, aprovació i execució dels pressupostos,
entre d’altres, es realitzarà en un marc d’estabilitat pressupostària coherent amb la
normativa europea.
2.9. L’article 3 de la Llei orgànica 2/2017, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i
sostenibilitat financera estableix que l’elaboració, aprovació i execució dels
pressupostos, entre d’altres, se sotmetrà al principi d’estabilitat pressupostària.
2.10. L’article 16.2 del RD 1463/2007, de 2 de novembre, pel qual s’aprova el reglament
de la Llei 18/2001, de 12 de desembre, d’Estabilitat pressupostària enuncia que la
Intervenció elevarà al Ple un informe sobre el compliment de l’objectiu d’estabilitat. L’
informe s’emetrà amb caràcter independent.
2.11. L’article 21 de la Llei orgànica 2/2017, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i
sostenibilitat financera, les Entitats Locals que no hagin assolit l’objectiu d’estabilitat
pressupostària restaran obligades a formular un pla econòmic financer per l'any en curs i
el següent,   que serà aprovat pel Ple, en el termini de dos mesos des de la seva
presentació.
2.12. L’article 21.1 del RD 1463/2007, de 2 novembre, pel qual s’aprova el Reglament de
la Llei 18/2001, de 12 de desembre, d’Estabilitat pressupostària, no serà necessària l’
elaboració d’un pla econòmic financer quan les modificacions de crèdit estiguin
finançades amb romanent de tresoreria per a despeses generals, ja que, serà al final d’
exercici quan caldrà determinar la seva procedència.
2.13. L’article 177.2 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL enuncia
que l’expedient, l’haurà d’informar la intervenció i se sotmetrà a l’aprovació del Ple amb
els mateixos tràmits i requisits que el pressupost.
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2.14. L’article 22.2.e i 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases del règim local
estableix que l’aprovació de la modificació del pressupost correspon al Ple per majoria
simple.
2.15. L’article 169 del TRLRHL disposa que     l’expedient s’ha de publicar al BOP i al
tauler d'anuncis durant quinze dies perquè els interessats el puguin examinar i puguin
formular-hi reclamacions. L’expedient es considerarà definitivament aprovat   si en el
termini d’exposició al públic no es presenten reclamacions; en cas contrari, el Ple
disposarà d’un mes per resoldre-les. Quan la modificació estigui aprovada definitivament
caldrà publicar el pressupost modificat resumit per capítols, al BOP i al tauler d'anunci

En conseqüència, :S'ACORDA

1. Aprovar, si s'escau, l’expedient de crèdit extraordinari i suplement de crèdit per al pressupost
del present exercici, d’acord amb el següent detall:
 
CRÈDIT EXTRAORDINARI
 
Despesa 1: Equip de so portàtil
 
Aplicació pressupostària Import crèdit extraordinari Crèdit definitius

170/62500 677,6 677,6

 
El finançament de la despesa serà el següent:
 
# Tipus de finançament Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

1 RTDG 870.00 677,6 677,66

 
 
Despesa 2: Adquisició de 2 papereres circulars
 
Aplicació pressupostària Import crèdit extraordinari Crèdit definitius

330/62500 203,28 203,28

 
El finançament de la despesa serà el següent:
 
# Tipus de finançament Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

1 RTDG 870.00 203,28 880,88

 
 
SUPLEMENT DE CRÈDIT
 
Despesa 1: Subvenció nominativa ADF 2022
 
Aplicació pressupostària Import crèdit extraordinari Crèdit definitius

172/48001 1.500 3.000
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El finançament de la despesa serà el següent:
 
# Tipus de finançament Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

1 RTDG 870.00 1.500 2.380,88

 
 
Despesa 2: Quota patronal Seguretat Social setembre-desembre 2022
 
Aplicació pressupostària Import crèdit extraordinari Crèdit definitius

323/1600 7.224,82 28.867,87

 
El finançament de la despesa serà el següent:
 
# Tipus de finançament Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

1 RTDG 870.00 7.224,82 9.605,7

 
 
2. Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies, mitjançant
un edicte al tauler d’anuncis i al Butlletí Oficial de la Província. Si no es presenten
reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes, comptat
des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.
 
3. Donar compte d’aquest acord a la secretaria intervenció per a fer les oportunes anotacions i
assentaments.
 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.Alternativament i de forma
potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el
termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 5/2023: CRÈDIT EXTRAORDINARI I SUPLEMENT DE CRÈDIT7. 
(DESPESES SENSE CONSIGNACIÓ EXERCICI CORRENT)

Vots a favor: 5 (Grup IPF-ERC-AM: Eladi Galbe Mauri, Jana Vicente Marques, Jordi Piñol Puig,
Fatima Piñol fons, David Pallares Marques).
Vots en contra: 1 (Grup PSC-CP: Susana Piñol Rodriguez) 
Abstencions: 0
Aprovat per majoria
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Fets

L’alcalde ha informat de la necessitat de tramitar un expedient de modificació de crèdit
mitjançant suplement de crèdit:
 

AP.PRESS. DENOMINACIO DESCRIPCIO DESPESA TERCER CREDITOR IMPORT

920/22201 Postals
Enviament carta
certificada

Sociedad Estatal
Correos y Telégrafos, S.
A, S.M.E.

90,35€

920/22201 Postals
Segell autoadhesiu tarifa
A

Sociedad Estatal
Correos y Telégrafos, S.
A, S.M.E.

3,12 €

920/22201 Postals Enviament carta ordinària
Sociedad Estatal
Correos y Telégrafos, S.
A, S.M.E.

3,30€

337/ 22100
Energia elèctrica esports:
futbol, piscina, CEC,
recinte firal

Consum elèctric CEC 31
/01/23-28/02/23

Endesa Energía S.A.U 275,00 €

337/ 22100
Energia elèctrica esports:
futbol, piscina, CEC,
recinte firal

Consum elèctric rec.
Firal 31/01/23-28/02/23

Endesa Energía S.A.U 455,52 €

337/ 22100
Energia elèctrica esports:
futbol, piscina, CEC,
recinte firal

Consum elèctric recinte
firal 28/02-31/03 2023

Endesa Energía S.A.U 411,99 €

323/ 22100
Energia elèctrica: llar
d'infants i escola

Consum elèctric ll.
Infants 22/01/23-28/02/23

Endesa Energía S.A.U 431,74 €

323/ 22100
Energia elèctrica: llar
d'infants i escola

Consum elèctric col·legi
12/02-15/04 del 2023

Endesa Energía S.A.U 394,21 €

920/ 21400
Manteniment elements de
transport

Revisió ITV IVECO
matrícula T7859AD

Applus I teuve
Technology, S.L.U.

54,98 €

311/ 22113
Manutenció d’animals i
esterilització

Manutenció animals
pinso gats

Ferran Sabate Serres 345,00 €

311/ 22113
Manutenció d’animals i
esterilització

Serveis veterinaris
control colònia de gats

Oftevet Sl 13,55 €

311/ 22113
Manutenció d’animals i
esterilització

Serveis veterinaris
control colònia de gats

Oftevet Sl 197,86 €

311/ 22113
Manutenció d’animals i
esterilització

Serveis veterinaris
control colònia de gats

Oftevet Sl 222,33 €

311/ 22113
Manutenció d’animals i
esterilització

Serveis veterinaris
control colònia de gats

Oftevet Sl 25,03 €

338/ 22608 Festes populars
Material pintura Firarrels
2023

Productes Pintures
Tarragona 2000 Sl

338,80 €

321/ 22000 Festes populars Mat. Llar infants celofan
Gamote Ramirez, Josep
Lluis

4,50 €

338/ 22608 Festes populars
Material per decoració
Firarrels 2023

Ferretería García S.L. 348,08 €

338/ 22680 Festes populars
Lloguer elevador col.
Banderes Firarrels 23

Manain Elevació Sl 434,80 €

338/ 22608 Festes populars
Productes pintura
Firarrels 2023

Productes Pintures
Tarragona 2000 Sl

61,82 €
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338/ 22608 Festes populars Productes festes Sant
Antoni 2023

Curto Nacher Jordi 66,66 €

338/ 22608 Festes populars
Productes dia de Reis
2023

Curto Nacher Jordi 22,90 €

338/ 22608 Festes populars
Bolsillet cuir logo
Firarrels 2023

Mariano Fons Lluis 100,00 €

338/ 22608 Festes populars
Material firarrels 2023
rolls tovalles

Pallares Marques SL 134,84 €

338/ 22608 Festes populars
Palets i bateria Firarrels
2023

Mayor Materials Per a la
Construccio SL

219,71 €

322/ 22220 Festes populars
Servei neteja i col.
Mantels Firarrels
Firarrels 2023

Fj Piñol, SL 457,38 €

338/ 22608 Festes populars
Plats, gots i culleres
Firarrels 2023

Pallares Marques SL 30,78 €

338/ 22608 Festes populars
Esmorzar puntaires
firarrels 2023

Nediu Mariana 93,80 €

338/ 22608 Festes populars
Esmorzar puntaires
Firarrels 2023

Casa March 84,00 €

338/ 22608 Festes populars
Esmorzar puntaires
Firarrels 2023

Teresa Simo Piñol 90,20 €

338/ 22608 Festes populars
Taller micheladas 32
persones Firarrels 2023

Mexicoop SCCL 774,40 €

338/ 22608 Festes populars
Taller Firarrels 2023 The
Pau Xperiense

Monica Vizcarro Coslado 230,00 €

338/ 22608 Festes populars
Ser. Tècnic so,
il·luminació 21-22/04
Firarrels 23

Raül Sech Abadias 423,50 €

338/ 22608 Festes populars
Cercavila musical
Firarrels 2023

Associació Cultural 4
Més 1

300,00 €

338/ 22608 Festes populars Material Firarrels 2023 Ferretería García S.L. 476,26 €

338/ 22608 Festes populars
Campanya promoció i
difusió Firarrels 2023

Ebre Digital, S.L. 423,50 €

330/ 22609
Activitats culturals i
esportives

Concert cor infantil "La
Binota" dia de la dona

Associació Cor La Binota 300,00 €

338/ 22608 Festes populars
Tela i confecció toldos
Firarrels 2023

Hajar El Mohammady 965,58 €

338/ 22608 Festes populars
Productes atencions
protocolàries Firarrels
2023

Casa March 116,55 €

338/ 22608 Festes populars
Transport llistons de
fusta Firarrels 2023

Antó Metal·listes, SL 82,28 €

920/ 22330 Transports
Enviament oficina cens
electoral de Tarragona

Transpallares SL 13,94 €

161/619.07 AV. GENERALITAT
Trebal ls extra
sanejament Av.
Generalitat

Fabian Pellisa Altadill 2.700 €

        12.218,26

 
 El finançament de les despeses relacionades serà el següent:
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2.  

 
Tipus de

finançament
Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

RTGG 870.00 12.218,26 26.334,92

 
L’exercici anterior es va liquidar amb un romanent de tresoreria de despeses generals per
import de 26.396,11 euros dels quals 14.116,36 euros han finançat anteriors modificacions de
crèdit, per la qual cosa el saldo disponible per a finançar aquesta modificació de crèdit és de
12.279,75 euros. El saldo disponible és suficient per a finançar la modificació de crèdit en curs.
 

D’altra banda, ha informat de la necessitat de tramitar un expedient de crèdit
extraordinari, atès que les despeses que es relacionen no poden demorar-se fins a l’
exercici següent i no existeix  consignació pressupostària:

 
Per import de 5.478,00€ per a les obres consistents en treballs de reposició, escampar i
anivellar sauló al camp de futbol, així com l’adquisició del sauló.
 
Aplicació pressupostària Crèdit extraordinari Crèdit definitius

342/619.08 5.478,00 5.478,00

 
El finançament de les despeses relacionades serà el següent
 

Tipus de
finançament

Aplicació pressupostària Import finançament Crèdit definitiu

Baixa de crèdit 011/91300 5.478,00 105.075,91

 
Les baixes o anul·lacions de crèdit d’altres aplicacions pressupostàries del pressupost que
financen la modificació de crèdit no estan compromeses i les dotacions s’estimen reduïbles
sense pertorbar el servei respectiu.
Per Decret de l’Alcaldia núm. 2023-0000353 de data 21/07/2023 es va aprovar la modificació
de crèdit per incorporar al pressupost corrent els romanents de crèdit resultants de la liquidació
del pressupost de l’exercici 2022.
L'article 182.3 del TRLRHL i l’article 47.5 del RD 500/1990, de 20 d’abril, disposen que els
crèdits que emparin projectes finançats amb ingressos afectats hauran d’incorporar-se
obligatòriament, amb l’excepció de què es desisteixi total o parcialment d’iniciar o continuar
amb l’execució de la despesa, o que sigui impossible la seva realització.
Així, a través d’aquesta modificació pressupostària es van incorporar amb caràcter obligatori
els següents romanents de crèdit afectats:
 
DESPESA:
APLICACIÓ PRESSUP. DENOMINACIÓ IMPORT

011/91300
Amortització de préstecs a llarg
termini d’ens d fora del sector públic

62.807,89

CRÈDITS DEFINITIUS 109.779,59

 
FINANÇAMENT:
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APLICACIÓ PRESSUP. DENOMINACIÓ IMPORT

870.01
Romanent de tresoreria per a
despeses amb finançament afectat

62.807,89

PREVISIONS DEFINITIVES 88.277,40

 
De la liquidació del pressupost de l’exercici 2022 va resultar un romanent de tresoreria per a
despeses amb finançament afectat d’incorporació obligatòria per import de 62.807,89.
 
D’acord amb el quadre d’amortització dels préstecs vigents, aquest import correspon a les
obligacions pels deutes que s’han de reconèixer durant l’exercici 2023 i també l’amortització
anticipada fins l’extinció total del deute:
 

Préstec Entitat
D a t a
formalització

D a t a
finalització

Deute viu a
01/01/23

I m p o r t  a
amortitzar
durant l’exercici

Deute viu a
31/12/23

Préstec 1 BBVA 22/10/10 30/09/25 23.765,93 7.922,72 15.834,21

Préstec 2
B. Santander
(ICO)

22/05/12 29/05/23 39.041,98 39.041,98 0,00

TOTAL 62.807,91 46.964,70 15.834,21

 
Als crèdits inicials del pressupost del 2023 ja es van incloure a l’aplicació 011/91300 per
préstecs a llarg termini d’ens de fora del sector públic un import de 46.964,70, corresponent a l’
import a amortitzar per ambdós préstecs durant l’exercici 2023.
 
Amb la incorporació obligatòria de romanents per import de 62.807,89, ja es disposa a l’
aplicació 011/91300 del crèdit suficient per a l’amortització dels préstecs durant l’exercici 2023
i, pel que fa al préstec del BBVA, per a l’amortització anticipada del mateix.
 
Així doncs, es preveu que existeix a l’aplicació 011/91300 un crèdit 46.964,68 que s’estima no
utilitzable sense pertorbar el servei, donat què amb la incorporació obligatòria de romanents
afectats ja es disposa del crèdit suficient per a l’amortització del deute en l’exercici 2023 i
exercicis següents fins l’amortització total, en compliment del destí del superàvit 2018.
 
Per tant, la baixa afecta  al crèdit inicial de 46.964,68 (no els crèdits incorporats) de l’
aplicació  011/91300 .
 
3. L’alcalde ha resolt iniciar l’expedient de modificació de crèdit mitjançant suplement de crèdit
així com encarregar a la secretaria l’emissió dels informes corresponents.

Fonaments de dret

2.1. L’article 177.1 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
reguladora de les hisendes locals (TRLRHL) i l’article 35 del RD 500/1990, de 20 d’abril,
disposen que quan s’hagi de realitzar alguna despesa que no es pugui demorar fins l’exercici
següent i no existeixi al pressupost de la corporació crèdit o aquest sigui insuficient o no
ampliable, el president incoarà l’expedient de concessió de crèdit extraordinari
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2.2. L’article 177.2 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL enuncia que l’
expedient, l’haurà d’informar la intervenció i se sotmetrà a l’aprovació del Ple amb els mateixos
tràmits i requisits que el pressupost.
2.3. L’article 177.4 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL i l’article 36 del
RD 500/1990, de 20 d’abril, estableixen que a l’expedient s’hi especificarà la corresponent
aplicació pressupostària així com el finançament corresponent, el qual podrà ser amb càrrec al
romanent líquid de tresoreria, nous o majors ingressos recaptats sobre els totals previstos al
pressupost corrent i mitjançant anul·lacions o baixes de crèdits de despeses de d’altres
aplicacions pressupostàries del pressupost vigent, sempre que no s’afecti al servei. L’expedient
haurà d’acreditar que els ingressos previstos al pressupost es venen efectuant amb normalitat
amb l’excepció d’aquells que tinguin caràcter finalista.
2.4. L’article 177.5 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL i l’article 36.2
del RD 500/1990, de 20 d’abril, disposen que excepcionalment es consideraran recursos
efectivament disponibles per finançar nous o majors ingressos, d’operacions corrents, que
expressament siguin declarats necessaris i urgents els procedents d’operacions de crèdit
sempre que el seu import total no superior el 5% dels recursos corrents del pressupost, que la
seva càrrega financera, tenint en compte la de les operacions projectades, no superior el 25%
dels recursos corrents del pressupost i que l’operació quedi cancel·lada abans de la renovació
de la corporació que l’hagi concertat.
2.5. L’article 177.6 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL  i l’article 38
estableixen que els acords de les entitats locals que tinguin per objecte l’habilitació o suplement
de crèdit en cas de calamitats públiques o de naturalesa similar d’excepcional interès general,
seran immediatament executius, sens perjudici de les reclamacions que hi poguessin haver, les
quals es resoldran en el termini de 8 dies des de la presentació, entenent-se desestimades de
no notificar-se la resolució dins del termini esmentat.
2.6. L’article 22.2.e de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases del règim local estableix que l’
aprovació de la modificació del pressupost correspon al Ple.
2.7. L’article 47.1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases del règim local disposa que els
acords de les corporacions locals s’adopten com a regla general, per majoria simple dels
membres presents.
2.8. L’article 3 de la Llei orgànica 2/2017, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i
sostenibilitat financera disposa que l’elaboració, aprovació i execució dels pressupostos, entre
d’altres, es realitzarà en un marc d’estabilitat pressupostària coherent amb la normativa
europea.
2.9. L’article 3 de la Llei orgànica 2/2017, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i
sostenibilitat financera estableix que l’elaboració, aprovació i execució dels pressupostos, entre
d’altres, se sotmetrà al principi d’estabilitat pressupostària.
2.10. L’article 16.2 del RD 1463/2007, de 2 de novembre, pel qual s’aprova el reglament de la
Llei 18/2001, de 12 de desembre, d’Estabilitat pressupostària enuncia que la Intervenció
elevarà al Ple un informe sobre el compliment de l’objectiu d’estabilitat. L’informe s’emetrà amb
caràcter independent.
2.11. L’article 21 de la Llei orgànica 2/2017, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i
sostenibilitat financera, les Entitats Locals que no hagin assolit l’objectiu d’estabilitat
pressupostària restaran obligades a formular un pla econòmic financer per l'any en curs i el
següent,  que serà aprovat pel Ple, en el termini de dos mesos des de la seva presentació.
2.12. L’article 21.1 del RD 1463/2007, de 2 novembre, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei
18/2001, de 12 de desembre, d’Estabilitat pressupostària, no serà necessària l’elaboració d’un
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pla econòmic financer quan les modificacions de crèdit estiguin finançades amb romanent de
tresoreria per a despeses generals, ja que, serà al final d’exercici quan caldrà determinar la
seva procedència.
2.13. L’article 177.2 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL enuncia que l’
expedient, l’haurà d’informar la intervenció i se sotmetrà a l’aprovació del Ple amb els mateixos
tràmits i requisits que el pressupost.
2.14. L’article 22.2.e i 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases del règim local estableix que l’
aprovació de la modificació del pressupost correspon al Ple per majoria simple.
2.15. L’article 169 del TRLRHL disposa que     l’expedient s’ha de publicar al BOP i al tauler
d'anuncis durant quinze dies perquè els interessats el puguin examinar i puguin formular-hi
reclamacions. L’expedient es considerarà definitivament aprovat  si en el termini d’exposició al
públic no es presenten reclamacions; en cas contrari, el Ple disposarà d’un mes per resoldre-
les. Quan la modificació estigui aprovada definitivament caldrà publicar el pressupost modificat
resumit per capítols, al BOP i al tauler d'anuncis.

En conseqüència, :S'ACORDA

1. Aprovar l’expedient de  suplement de crèdit per al pressupost del present exercici, d’acord
amb el següent detall:
 

AP.PRESS. DENOMINACIO DESCRIPCIO DESPESA TERCER CREDITOR IMPORT

920/22201 Postals
Enviament carta
certificada

Sociedad Estatal
Correos y Telégrafos, S.
A, S.M.E.

90,35€

920/22201 Postals
Segell autoadhesiu tarifa
A

Sociedad Estatal
Correos y Telégrafos, S.
A, S.M.E.

3,12 €

920/22201 Postals Enviament carta ordinària
Sociedad Estatal
Correos y Telégrafos, S.
A, S.M.E.

3,30€

337/ 22100
Energia elèctrica esports:
futbol, piscina, CEC,
recinte firal

Consum elèctric CEC 31
/01/23-28/02/23

Endesa Energía S.A.U 275,00 €

337/ 22100
Energia elèctrica esports:
futbol, piscina, CEC,
recinte firal

Consum elèctric rec.
Firal 31/01/23-28/02/23

Endesa Energía S.A.U 455,52 €

337/ 22100
Energia elèctrica esports:
futbol, piscina, CEC,
recinte firal

Consum elèctric recinte
firal 28/02-31/03 2023

Endesa Energía S.A.U 411,99 €

323/ 22100
Energia elèctrica: llar
d'infants i escola

Consum elèctric ll.
Infants 22/01/23-28/02/23

Endesa Energía S.A.U 431,74 €

323/ 22100
Energia elèctrica: llar
d'infants i escola

Consum elèctric col·legi
12/02-15/04 del 2023

Endesa Energía S.A.U 394,21 €

920/ 21400
Manteniment elements de
transport

Revisió ITV IVECO
matrícula T7859AD

Applus I teuve
Technology, S.L.U.

54,98 €

311/ 22113
Manutenció d’animals i
esterilització

Manutenció animals
pinso gats

Ferran Sabate Serres 345,00 €

311/ 22113
Manutenció d’animals i
esterilització

Serveis veterinaris
control colònia de gats

Oftevet Sl 13,55 €
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311/ 22113 Manutenció d’animals i
esterilització

Serveis veterinaris
control colònia de gats

Oftevet Sl 197,86 €

311/ 22113
Manutenció d’animals i
esterilització

Serveis veterinaris
control colònia de gats

Oftevet Sl 222,33 €

311/ 22113
Manutenció d’animals i
esterilització

Serveis veterinaris
control colònia de gats

Oftevet Sl 25,03 €

338/ 22608 Festes populars
Material pintura Firarrels
2023

Productes Pintures
Tarragona 2000 Sl

338,80 €

321/ 22000 Festes populars Mat. Llar infants celofan
Gamote Ramirez, Josep
Lluis

4,50 €

338/ 22608 Festes populars
Material per decoració
Firarrels 2023

Ferretería García S.L. 348,08 €

338/ 22680 Festes populars
Lloguer elevador col.
Banderes Firarrels 23

Manain Elevació Sl 434,80 €

338/ 22608 Festes populars
Productes pintura
Firarrels 2023

Productes Pintures
Tarragona 2000 Sl

61,82 €

338/ 22608 Festes populars
Productes festes Sant
Antoni 2023

Curto Nacher Jordi 66,66 €

338/ 22608 Festes populars
Productes dia de Reis
2023

Curto Nacher Jordi 22,90 €

338/ 22608 Festes populars
Bolsillet cuir logo
Firarrels 2023

Mariano Fons Lluis 100,00 €

338/ 22608 Festes populars
Material firarrels 2023
rolls tovalles

Pallares Marques SL 134,84 €

338/ 22608 Festes populars
Palets i bateria Firarrels
2023

Mayor Materials Per a la
Construccio SL

219,71 €

322/ 22220 Festes populars
Servei neteja i col.
Mantels Firarrels
Firarrels 2023

Fj Piñol, SL 457,38 €

338/ 22608 Festes populars
Plats, gots i culleres
Firarrels 2023

Pallares Marques SL 30,78 €

338/ 22608 Festes populars
Esmorzar puntaires
firarrels 2023

Nediu Mariana 93,80 €

338/ 22608 Festes populars
Esmorzar puntaires
Firarrels 2023

Casa March 84,00 €

338/ 22608 Festes populars
Esmorzar puntaires
Firarrels 2023

Teresa Simo Piñol 90,20 €

338/ 22608 Festes populars
Taller micheladas 32
persones Firarrels 2023

Mexicoop SCCL 774,40 €

338/ 22608 Festes populars
Taller Firarrels 2023 The
Pau Xperiense

Monica Vizcarro Coslado 230,00 €

338/ 22608 Festes populars
Ser. Tècnic so,
il·luminació 21-22/04
Firarrels 23

Raül Sech Abadias 423,50 €

338/ 22608 Festes populars
Cercavila musical
Firarrels 2023

Associació Cultural 4
Més 1

300,00 €

338/ 22608 Festes populars Material Firarrels 2023 Ferretería García S.L. 476,26 €

338/ 22608 Festes populars
Campanya promoció i
difusió Firarrels 2023

Ebre Digital, S.L. 423,50 €
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330/ 22609 Activitats culturals i
esportives

Concert cor infantil "La
Binota" dia de la dona

Associació Cor La Binota 300,00 €

338/ 22608 Festes populars
Tela i confecció toldos
Firarrels 2023

Hajar El Mohammady 965,58 €

338/ 22608 Festes populars
Productes atencions
protocolàries Firarrels
2023

Casa March 116,55 €

338/ 22608 Festes populars
Transport llistons de
fusta Firarrels 2023

Antó Metal·listes, SL 82,28 €

920/ 22330 Transports
Enviament oficina cens
electoral de Tarragona

Transpallares SL 13,94 €

161/619.07 AV. GENERALITAT
Trebal ls extra
sanejament Av.
Generalitat

Fabian Pellisa Altadill 2.700 €

        12.218,26

 
 El finançament de les despeses relacionades serà el següent:
 

Tipus de
finançament

Aplicació pressupostària Import finançament Previsions definitives

RTGG 870.00 12.218,26 26.334,92

 
2. Aprovar l’expedient de   crèdit extraordinari  per al pressupost del present exercici,  d’acord
amb el següent detall:
 
Per import de 5.478,00€ per a les obres consistents en treballs de reposició, escampar i
anivellar sauló al camp de futbol, així com l’adquisició del sauló.
 
Aplicació pressupostària Crèdit extraordinari Crèdit definitius

342/619.08 5.478,00 5.478,00

 
El finançament de les despeses relacionades serà per la part no incorporada de l'aplicació
següent:
 

Tipus de
finançament

Aplicació pressupostària Import finançament Crèdit definitiu

Baixa de crèdit 011/91300 5.478,00 105.075,91

 
3. Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies hàbils,
mitjançant un edicte al tauler d’anuncis i al Butlletí Oficial de la Província. Si no es presenten
reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes, comptat
des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les. 
 
4. Donar compte d’aquest acord a la unitat de secretaria intervenció per a fer les oportunes
anotacions i assentaments.

Règim de recursos:
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1.  

2.  

a.  

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 6/2023: TRANSFERÈNCIA DE CRÈDIT ENTRE DIFERENTS8. 
ÀREES DE DESPESA'

La  sra. Susana Pinyol Rodriguez manifesta que vota en contra perquè no ha tingut temps de
analitzar tota la documentació portada a Ple.

Vots a favor: 5 (Grup IPF-ERC-AM: Eladi Galbe Mauri, Jana Vicente Marques, Jordi Piñol Puig,
Fatima Piñol fons, David Pallares Marques).
Vots en contra: 1 (Grup PSC-CP: Susana Piñol Rodriguez) 
Abstencions: 0
Aprovat per majoria

Fets

El  25/01/2023 el Ple de la corporació va aprovar en sessió extraordinària el pressupost
de l’exercici 2023.

 

Hi ha la necessitat de realitzar les despeses que es relacionen a continuació les quals no
poden demorar-se fins a l’exercici següent i la seva consignació pressupostària existent
és insuficient o no ampliable:

 

En data 09 de setembre de 2022 l’Ajuntament de Tivenys, va sol·licitar la subvenció per
a la digitalització, transformació i millora de la seguretat dels municipis, tipus C de l’any
2022 de la Diputació de Tarragona (RGE-2022-0000036263), per tal d’adequar les
necessitats de l’ajuntament al Pla d’Adequació de l’Esquema Nacional de Seguretat
(ENS).

 
Aquesta subvenció es va resoldre el 13 de desembre de 2022 concedint a l’Ajuntament
de Tivenys un import de 3.361,44 € que correspon a un 63,91% de l’import de la
sol·licitud de la subvenció.
 
Per Decret d’Alcaldia núm. '2023-0000340' de data 12/07/2023 s’ha realitzat la
modificació de generació de crèdit per import de 3.361,44€   pel que fa a la part

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
T
i
v
e
n
y
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
5
A
D
1
C
3
4
C
6
2
1
F
4
B
1
E
B
1
5
6
C
1
6
2
0
4
1
B
F
B
F
6
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
0
5
/
0
9
/
2
0
2
3
 
a
 
l
e
s
 
0
9
:
5
9
:
3
0

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
MIRIAM BIOSCA SANCHO - DNI ** (SIG) el dia 04/09/2023 a les 12:21:11 i ELADI GALBE MAURI - DNI ** (SIG) el dia 04/09/2023 a les 12:22:17



b.  

c.  

d.  

e.  

finançada amb recursos afectats a càrrec de la subvenció mencionada, a l’aplicació
pressupostaria 920/62600 del pressupost de despeses.
 
El pressupost elegible de l’actuació és de 5.260,00€, motiu pel qual correspon a l’
Ajuntament aportar amb recursos propis 1.898,56€, que s’haurà de finançar amb un
suplement de crèdit amb càrrec al romanent de tresoreria per a despeses generals.
 

L’Ajuntament té la intenció d’adquirir dues càmeres de vigilància per a les instal·lacions
del gimnàs municipal, donat que estan finalitzant les obres i té previst obrir les
instal·lacions al públic les pròximes setmanes, motiu pel qual és necessari disposar de
crèdit per a aquestes despeses. El pressupost per aquesta despesa ascendeix a 112,28
€.

 

En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial
decret 207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees
de Ceuta i Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual
es convoquen les eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades
de Catalunya de 2023.

 
En relació a això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17/6/2023.
 
En virtut del principi d’autoorganització, la normativa de règim local permet que per
acord de ple s’estableixi el règim de dedicació i retribucions dels càrrecs electes.
 
Donat què aquesta Corporació té per la intenció crear la regidoria de Turisme i comerç,
joventut i esports, que suposa una dedicació parcial de dirigir els serveis corresponents
com la de gestionar-los en general, és necessari dotar pressupostàriament les
retribucions a percebre pel regidor d’aquesta àrea per la especial dedicació en
aquestes funcions.
 

Donat què pròximament es duran a terme les festes patronals de Sant Miquel, és
necessari dotar el pressupost de crèdit adequat i suficient per a les despeses que
ocasionaran per la contractació de les empreses que duran a terme els diferents
esdeveniments. La regidora de Cultura i Festes ha informat que, havent fet les
corresponents estimacions, la despesa aproximada serà de 20.000 euros.

 

Per acord de la JG de la Diputació de Tarragona de data 04/10/2022 es va concedir a l’
Ajuntament de Tivenys la subvenció per la Transició energètica i Acció climàtica
(convocatòria 2022), per la qual es va concedir a l’Ajuntament de Tivenys un import de
14.250,00 euros per a la realització dels treballs sol·licitats. La despesa mínima a
justificar és per import de 15.000 euros, de forma que la subvenció concedida cobreix el
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e.  

3.  

95% de la despesa a justificar. Per aquest motiu, és necessari dotar el pressupost del
crèdit adequat i suficient pel valor dels recursos propis a aportar, que son de 750,00
euros.

 

Per Decret de l’Alcaldia núm. 2023-0000353 de data 21/07/2023 es va aprovar la
modificació de crèdit per incorporar al pressupost corrent els romanents de crèdit
resultants de la liquidació del pressupost de l’exercici 2022.

 
L'article 182.3 del TRLRHL i l’article 47.5 del RD 500/1990, de 20 d’abril, disposen que els
crèdits que emparin projectes finançats amb ingressos afectats hauran d’incorporar-se
obligatòriament, amb l’excepció de què es desisteixi total o parcialment d’iniciar o continuar
amb l’execució de la despesa, o que sigui impossible la seva realització.
 
Així, a través d’aquesta modificació pressupostària es van incorporar amb caràcter obligatori
els següents romanents de crèdit afectats:

 
DESPESA:
 
APLICACIÓ PRESSUP. DENOMINACIÓ IMPORT

011/91300
Amortització de préstecs a llarg
termini d’ens d fora del sector públic

62.807,89

CRÈDITS DEFINITIUS 109.779,59

 
FINANÇAMENT:

 
APLICACIÓ PRESSUP. DENOMINACIÓ IMPORT

870.01
Romanent de tresoreria per a
despeses amb finançament afectat

62.807,89

PREVISIONS DEFINITIVES 88.277,40

 
De la liquidació del pressupost de l’exercici 2022 va resultar un romanent de tresoreria per a
despeses amb finançament afectat d’incorporació obligatòria per import de 62.807,89. D’acord
amb el quadre d’amortització dels préstecs vigents, aquest import correspon a les obligacions
pels deutes que s’han de reconèixer durant l’exercici 2023 i també l’amortització anticipada fins
l’extinció total del deute:
 

Préstec Entitat
D a t a
formalització

D a t a
finalització

Deute viu a
01/01/23

I m p o r t  a
amortitzar
durant l’exercici

Deute viu a
31/12/23

Préstec 1 BBVA 22/10/10 30/09/25 23.765,93 7.922,72 15.834,21

Préstec 2
B. Santander
(ICO)

22/05/12 29/05/23 39.041,98 39.041,98 0,00

TOTAL 62.807,91 46.964,70 15.834,21
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Als crèdits inicials del pressupost del 2023 ja es van incloure a l’aplicació 011/91300 per
préstecs a llarg termini d’ens de fora del sector públic un import de 46.964,70, corresponent a l’
import a amortitzar per ambdós préstecs durant l’exercici 2023.
 
Amb la incorporació obligatòria de romanents per import de 62.807,89, ja es disposa a l’
aplicació 011/91300 del crèdit suficient per a l’amortització dels préstecs durant l’exercici 2023
i, pel que fa al préstec del BBVA, per a l’amortització anticipada del mateix.
 
Així doncs, es preveu que existeix a l’aplicació 011/91300 un crèdit 46.964,68 que s’estima no
utilitzable sense pertorbar el servei, donat què amb la incorporació obligatòria de romanents
afectats ja es disposa del crèdit suficient per a l’amortització del deute en l’exercici 2023 i
exercicis següents fins l’amortització total, en compliment del destí del superàvit 2018.
 
Per tant, es proposa utilitzar el crèdit inicial de 46.964,68 (no els crèdits incorporats) de l’
aplicació  011/91300 per realitzar les transferències de crèdit a les aplicacions següents:
 

Per import de 1.898,56€ per la part a finançar amb recursos propis de la subvenció
de digitalització.
Per import de 2.034,7€ per a les despeses d’adquisició i instal·lació de les alarmes
per a l’Ajuntament i el gimnàs municipal.

Aplicació pressupostària Crèdit a augmentar Crèdit definitius

920/62600 Equips per a processos
d'informació

3.933,26 7.294,70

 

Per import de 112,28€ per a les despeses d’adquisició i instal·lació de dues
càmeres de videovigilància del gimnàs municipal.

Aplicació pressupostària Crèdit a augmentar Crèdit definitius

342/62900 GIMNAS 112,28 112,28

 

Per import de 20.000€ per a les despeses previstes per a les festes patronals de
Sant Miquel.

Aplicació pressupostària Crèdit a augmentar Crèdit definitius

338/22608 Festes populars 20.000 20.000

 

Per import de 1.806,47€ per a les retribucions a percebre com a dedicació parcial
de la regidoria de Turisme i comerç, joventut i esports, calculats fins el 31/12/2023.

Aplicació pressupostària Crèdit a augmentar Crèdit definitius

912/1000 Retribucions bàsiques 1.199,02 14.604,22

920/16000 Seguretat Social.
Funcionaris.

607,45 65.554,39
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a.  

b.  

 
Segons informe de secretaria intervenció, l'òrgan competent per aquestra transferència és l’
Alcaldia, al afectar a crèdits de personal, motiu pel qual es tramitarà de la forma procedent.

 

Per import de 750,00€ per a les despeses per l’execució de les actuacions de la
subvenció de Transició energètica i Acció climàtica 2022:

Aplicació pressupostària Crèdit a augmentar Crèdit definitius

454/619.00 750,00 750,00

 
I considerant que el crèdit de les següents aplicacions pressupostàries s’estima no utilitzable
sense pertorbar el servei:
 
Aplicació pressupostària Crèdit a reduir Crèdit definitius

011/91300 26.602,01 77.692,58

 
2. L’alcalde ha resolt iniciar l’expedient de modificació de crèdit mitjançant transferències així
com encarregar a la secretaria intervenció l’emissió de l’informe corresponent.
 
3. La secretaria intervenció ha emès els informes corresponents que consten en aquest
expedient. 

Fonaments de dret

1. L’article 34 del RD 500/1990, de 20 d’abril disposa que les transferències de crèdit és una de
les modificacions de crèdit que es poden realitzar al pressupost de despeses de l’entitat local i
els seus organismes autònoms.
2. L’article 40.1 del RD 500/1990, de 20 d’abril enuncia que la transferència de crèdit és la
modificació del pressupost de despeses mitjançant el qual, sense alterar la quantitat del mateix,
s’imputa total o parcialment el crèdit d’una aplicació pressupostària a altres aplicacions
pressupostàries amb diferent vinculació jurídica.
3. L’article 40.2 del RD 500/1990, de 20 d’abril i l’article 179.1 del TRLRHL estableixen que les
bases d’execució del pressupost hauran d’establir el règim de les transferències de crèdit i l’
òrgan competent per  autoritzar-les.
4. L’article 40.3 del RD 500/1990, de 20 d’abril i l’article 179.2 del TRLRHL disposen que, en tot
cas, l’aprovació de les transferències de crèdit entre diferents àrees de despesa serà
competència del Ple, excepte quan afectin a crèdits de personal.
5. L’article 42 del RD 500/1990, de 20 d’abril i l’article 179.4 del TRLRHL estableixen que les
transferències de crèdit que siguin competència del Ple s’aprovaran seguint les mateixes
normes sobre informació, reclamacions, recursos i publicitat que l’aprovació del pressupost.
Així com la normativa sobre el règim de recursos contenciosos administratius contra els
pressupostos de l’entitat.
6. L’article 41 del RD 500/1990, de 20 d’abril i l’article 180 del TRLRHL estableixen les
següents limitacions a les quals estan subjectes les transferències de crèdit:

No afectaran als crèdits ampliables ni als extraordinaris concedits durant l’exercici.
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b.  

c.  

No podran minorar-se crèdits que hagin estat augmentats amb expedients de
suplements de crèdit o transferències, excepte quan afectin a crèdits de personal,
i als crèdits incorporats com a conseqüència de romanents no compromesos de
pressupostos tancats.
No s’incrementaran crèdits que, com a conseqüència d’altres transferències han
estat objecte de minoració, excepte quan afecten a crèdits de personal.

Aquestes limitacions no afectaran a les transferències de crèdit que es refereixin a programes d’
imprevistos i funcions no classificades ni seran d’aplicació quan es tracti de transferències
motivades per reorganitzacions administratives aprovades pel Ple.
7. L’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, disposa
que l’acord per a l’aprovació s’adoptarà per majoria simple del membres presents.

En conseqüència, :S'ACORDA

1. Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdit  per mitjà de transferències de crèdit,
que s'exposarà al públic durant el termini reglamentari de quinze dies hàbils, mitjançant un
edicte al tauler d'anuncis i al Butlletí Oficial de la Província. La modificació afectarà les
següents aplicacions pressupostàries:
 

Per import de 1.898,56€ per la part a finançar amb recursos propis de la subvenció
de digitalització.
Per import de 2.034,7€ per a les despeses d’adquisició i instal·lació de les alarmes
per a l’Ajuntament i el gimnàs municipal.

 
Aplicació pressupostària Crèdit a augmentar Crèdit definitius

920/62600 Equips per a processos
d'informació

3.933,26 7.294,70

 

Per import de 112,28€ per a les despeses d’adquisició i instal·lació de dues
càmeres de videovigilància del gimnàs municipal.

Aplicació pressupostària Crèdit a augmentar Crèdit definitius

342/62900 GIMNAS 112,28 112,28

 

Per import de 20.000€ per a les despeses previstes per a les festes patronals de
Sant Miquel.

Aplicació pressupostària Crèdit a augmentar Crèdit definitius

338/22608 Festes populars 20.000 20.000

 

Per import de 750,00€ per a les despeses per l’execució de les actuacions de la
subvenció de Transició energètica i Acció climàtica 2022:
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Alcalde

Eladi Galbe Mauri

Secretari Interventor

Miriam Biosca Sancho

Aplicació pressupostària Crèdit a augmentar Crèdit definitius

454/619.00 750,00 750,00

 
I considerant que el crèdit de les següents aplicacions pressupostàries s’estima no utilitzable
sense pertorbar el servei:
 
Aplicació pressupostària Crèdit a reduir Crèdit definitius

011/91300 24.795,54 79.499,05

 
2. En cas que no es presentin reclamacions, l’acord serà ferm i es transferiran els crèdits de les
aplicacions pressupostàries que s'han indicat.
 
3. Donar compte d’aquest acord a la secretaria intervenció per a fer les oportunes anotacions i
assentaments.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació. Alternativament i de forma
potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el
termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
T
i
v
e
n
y
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
5
A
D
1
C
3
4
C
6
2
1
F
4
B
1
E
B
1
5
6
C
1
6
2
0
4
1
B
F
B
F
6
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
0
5
/
0
9
/
2
0
2
3
 
a
 
l
e
s
 
0
9
:
5
9
:
3
0

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
MIRIAM BIOSCA SANCHO - DNI ** (SIG) el dia 04/09/2023 a les 12:21:11 i ELADI GALBE MAURI - DNI ** (SIG) el dia 04/09/2023 a les 12:22:17



A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
T
i
v
e
n
y
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
5
A
D
1
C
3
4
C
6
2
1
F
4
B
1
E
B
1
5
6
C
1
6
2
0
4
1
B
F
B
F
6
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
0
5
/
0
9
/
2
0
2
3
 
a
 
l
e
s
 
0
9
:
5
9
:
3
0

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
MIRIAM BIOSCA SANCHO - DNI ** (SIG) el dia 04/09/2023 a les 12:21:11 i ELADI GALBE MAURI - DNI ** (SIG) el dia 04/09/2023 a les 12:22:17



 
AJUNTAMENT 

 DE TIVENYS 

 

 
C. Abadia, 10  43511 Tivenys  977 496233 – 699 951 021 

                                                                                          aj.tivenys@altanet.org 

Annex_1 
 

Data 
registre 

NIF Proveïdor 
Data 
factura 

Núm. 
factura 

Descripció Import 
Aplicació 
pressupostària 

A 
31/12/2022 
compte 413 

Import 
pagat 
compte  
555 

22/11/2022 B43977867 
MUNDO 
ESCENICO S.L. 

29/10/2022 
FA/22-
00512 

EQUIP DE SO 
PORTÀTIL 

677,6 170/62500 677,6  

22/11/2022 B59987529 
BENITO URBAN 
SLU 

10/11/2022 210549785 
ADQUISICIÓ 
2 PAPERERES 
CIRCULARS 

203,28 330/62500 203,28  

21/07/2022 G43750561 
ADF CREU DE 
SANTOS 

21/07/2022  
SUBVENCIO 
NOMINATIVA 
ADF 2022 

1.500,00 172/48002 1.500,00 1.500,00 

  
SEGURETAT 
SOCIAL 

31/10/2022  

QUOTA 
PATRONAL 
SETEMBRE 
2022 

1.734,17 323/16000 1.734,17 1.734,17 

  
SEGURETAT 
SOCIAL 

31/11/2022  

QUOTA 
PATRONAL 
OCTUBRE 
2022 

1.734,17 323/16000 1.734,17 1.734,17 

  
SEGURETAT 
SOCIAL 

31/12/2022  

QUOTA 
PATRONAL 
NOVEMBRE 
2022 

1.996,80 323/16000 1.996,80 1.996,80 

  
SEGURETAT 
SOCIAL 

31/12/2022  

QUOTA 
PATRONAL 
DESEMBRE 
2022 

1759.68 3263/16000 1759,68 1759.68 

        9.605,7 8.724,82 

 

Annex 1 del punt 5
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